
MENIGHETS B
LA

D
ET

Birkenes, Herefoss og Vegusdal

Nr.  1
2026
60. årgang

Ivar trapper ned
s. 4

Kirkelig 
undervisning
s. 8-9

Mitt salmevalg
s. 14

BIRKENES MEN IGHET

Kirkelig
undervisniNg



2

NESTE NUMMER AV MENIGHETSBLADET 
kommer rundt midten av juni.
Stoff til bladet må være inne på roaldrokseth@gmail.com 
innen onsdag 27. mai.

FORSIDA:
Kirkens karneval kan gi mange gode motiver.
Foto: Janna Risdal Ånesland

Begravelser er fulle av sorg og alvor. Og denne vinteren har det vært mye. 
Likevel har tanken slått meg: Så fint at folk har møtt opp for å følge til 
graven. Følelsen av å være sammen og ta del i det tunge, gir på en måte 
mening. Og så har jeg sittet der og kjent på takknemlighet over å ha dette 
gudshuset å samles i. Så godt at vi har kirka til alle livets og dødens mi-
lepeler. Men kirka er ikke bare en plass å samles, den er også et sted der 
mennesker kan møte Gud, legge av byrder og få frimodighet til å leve 
videre med rettet rygg.

Bedehusene våre er også gudshus. I ulike tider har kirker og bedehus levd 
adskilte liv i bygdene våre. Det er viktig å minne hverandre på at disse 
faktisk er avhengig av hverandre. Kirkens allsidige trosopplæringsarbeid 
trenger bedehuset på samme måte som de mange organisasjonsmedlem-
mer finner sin plass i kirka under høymessa. Engesland bedehus har for-
stått noe her (se s.6).

Ivar Ånesland har betydd mye for Birkeland Bedehus. Nå trapper han 
ned. Håpet er at bygdefolket står sammen om å ta vare på bedehuset. 
Planer om fornyelse gir håp og forventning, men også ønske om støtte.

Og så nærmer påsken seg. Påskekransen symboliserer den gylne sol som 
igjen står for Kristi oppstandelse på påskedag. La oss søke ro og konsen-
trasjon midt i denne travle tid og i vår urolige verden. Vi ønsker hveran-
dre en velsignet påske.

RR
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Som den gyldne sol frembryter
gjennom den kullsorte sky,
og sin stråleglans utskyter
så at natt og mulm må fly.
Så min Jesus av sin grav
og det dype dødens hav
oppstod ærefull av døde
Imot påskemorgenrøde.

Takk for all din fødsels glede.
Takk for alt ditt guddomsord.
Takk for dåpens hellig væte,
Takk for nåden ved ditt bord.
Takk for dødens bitre ve,
Takk for din oppstandelse,
Takk for himlen du har inne,
Der skal jeg deg se og finne.

Thomas Kingo 1689

Illustrasjon (foto:RR)

PÅ DEN ANDRE SIDA

Menighetenes 
årsmøter
Vegusdal menighet og Herefoss menighet 
har allerede avholdt sine årsmøter. Nå står 
Birkenes menighet for tur. 
Velkommen til Birkenes menighets års-
møte søndag  22. mars i Birkenes kirke 
etter gudstjenesten som er kl. 11.00.
Årsmøtet vil være i forlengelsen av 
kirkekaffen.
Årsmeldingen ligger på birkenes.kirken.no

Skifte i 
redaksjons-
komiteen
Olav Kristian Dovland har 
gått ut av menighetsbla-
dets redaksjon, og han får 
velfortjent takk for innsat-
sen. Ole Morten Vegusdal 
har overtatt hans plass, 
og vi ønsker den erfarne 
skribenten velkommen.
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BIRKENES:
11.01.2026 Benjamin Nor Grosvold
25.01.2026 Adrian Kristiansen
08.02.2026 Elida Håbesland Berntsen
08.02.2026 Markus Mollestad
01.03.2026 Sander Væting

VEGUSDAL:
13.12.2025 Åsine Fidje
01.03.2026 Sonja Amanda Dovland

Døpte

BIRKENES:
Tordis Bergliot Håbesland f. 1926
Thea Isabel Flaten Ellingsen f. 2008
Arnold Magne Andersen f. 1951
Inger Marie Kornbrekke f. 1942
Emly Synnøve Erlandsen f. 1932
Ruth Smeland Thue f. 1950
Bjarki Ørvar Kristjansson f. 1973
Harald Karlsen f. 1951
Øivind Krokstad f. 1949
Kjell Johannessen f.1969
Synnøve Agnete Løining f.1937
Arnulf Georg Gabrielsen f. 1935

Gravlagte/
Bisatte

Det er ikke alle som ønsker navnene publisert, derfor kan det ha vært både dåp og vielser i perioden som ikke er med i denne 
oversikten.

Thor Storerud f. 1945
Ingrid Grøntoft Aune f. 1945
Thorbjørn Olav Slaastad f. 1932

HEREFOSS:
Halvor Aase f. 1934
Olav Torleiv Slettene f. 1932
Tora Kråkedal f. 1939

VEGUSDAL
Gerd Solheim f. 1941
Arne Stølen f. 1933

I Birkenes er årets aksjon tirsdag 24. mars. Da vil vi prøve å treffe deg i døråpningen med bøsse eller vippsnum-
mer, slik at du kan være med. Du kan vipse din gave til 2426 både før, under og etter aksjonsdagen. 

Hilsen Birkenes menighet

Offer 16. november 2025 – 28. februar 2026:

Tilsammen

Offer 16. november 2025 - 28. februar 2026:

Birkenes: Kr.
Menighetsarbeidet 60 856  
Kirkens SOS 11 367  
Birkeland bedehus 8 832  
Kirkens Nødhjelp 24 149  
Misjonsprosjektet (NMS) 13 321  
MF Vitenskapelig høyskole 3 829  
Det norske Bibelselskap 10 150  
Totalt 132 504              

Herefoss:  Kr. 
1 200  
2 527  
1 295  
5 798  
1 912  
4 500  

Misjonsprosjektet (Stefanusbarna) 
Birkenes hornmusikk 
Menighetsarbeidet
Kirkens Nødhjelp
Kirkens SOS
Det norske Bibelselskap 
Sjømannskirken 1 284  
Totalt 18 516                 

Vegusdal: Kr.

Menighetsarbeidet 2 118  
Misjonsprosjektet (Stefanusbarna) 3 057  
Kirkens Nødhjelp 7 530  
Blå Kors 2 956  
Sjømannskirken 2 500  
Det Norske Bibelselskap 2 850  
Totalt 21 011                 

172 031            
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Ivar trapper ned
Tekst og foto: RR

Skal du treffe Ivar Aanesland, har du 
størst sjanse dersom du stiller på Bir-
keland bedehus en mandag kveld. Der 
er han, – som vanlig, og ofte sammen 
med andre trofaste dugnadskarer. Han 
har signalisert at han gir seg som leder 
i styret etter mange års tjeneste.

– Jeg er blitt så gammel at jeg minnes 
med litt vemod hvordan bedehuset ble 
drevet i gamle dager, mimrer han over 
kaffekoppen. – Mange organisasjoner 
var knyttet til huset, og alle skulle ha 
sin virksomhet, gjerne med hyppige 
møteuker. Det ble av og til vel mye 
møter, men det var noe fint med det 
også. I dag er det andre tider. Færre 
organisasjoner, færre møter og generelt 
færre mennesker på møtene. Men du 
verden for et barne- og ungdomsarbeid 
vi har fått i stedet!
Det «nye» bedehuset ble innviet i 1976. 
Ivar husker spesielt brannen lille jul-
aften 1989, hvor etterarbeidet ble langt 
og krevende. Lukta ble de ikke kvitt 
før alle golvtepper ble skiftet ut med 
fliser, husker han.

Ivar har ikke helt oversikt, men tror 
han har vært engasjert i bedehusstyret 
i ca. 30 år, og de aller fleste årene som 
formann. I tillegg har han lagt ned et 
enormt antall timer for å holde huset i 
orden.

– Men der har jeg fått god hjelp, 
skynder han seg å si, – Svenn Sørhus 
og Nils Olav Eikenes må jeg nevne spe-
sielt. Uten dem og mange flere hadde 
det blitt kleint.

– Men hva har vært drivkraften i alle 
disse årene, Ivar?
– Egentlig ble det bare slik. Men dette 
er jo et gudshus, og jeg har satt min 
ære i at mennesker som søker Gud 
her, skal komme til et sted som ser 
ordentlig ut.  Og jeg gleder meg over at 
bedehuset virkelig fungerer som et av 
flere samlingspunkt i bygda.

At det er flere brukere, opplever Ivar 
bare som noe positivt. Fra gammelt 

av har det stått i statuttene at det er 
kristenfolket som eier bedehuset. Han 
syns det har gitt et signal om kristen 
enhet og samarbeid.

– Dette har i grunnen vært min måte 
å gjøre tjeneste på, sier han etter hvert. 
– Jeg er jo ikke noen taler og trives nok 
bedre som praktiker. Dugnadssam-
lingene på mandagen har ikke vært 
en plikt, men en tjeneste. Men jeg må 
innrømme: Drømmen er at enda flere 
skal kjenne på ansvaret for at bedehu-
set vårt driftes og fungerer på en god 
måte.

Og den nærmeste bekymringen er 
hvordan få flere frivillige til å være 
med i pedell-tjenesten. Jo flere som 
deler på den, jo enklere blir det for den 
enkelte.

– Men jeg har stor tro på bedehusets 
framtid med ombyggingsplaner og 
driftige brukere. Og det er nok ingen 
umulighet at jeg dukker opp i dug-
nadsgjengen også i framtida, avslutter 
Ivar.

Mannsmøtet har blitt tradisjon på Birkeland bedehus. En driftig komite i NMS satser 
på aktuelle temaer og mannfolkene møter opp! Denne gangen kom Kåre Haugaas. 
Han snakket om et liv i pakt med naturen, og han traff den store mannsgruppa heime. 
(foto:RR)
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Oppstandelsens nøkkel
Av Øystein Lied

Vi skulle ha gjester, og jeg hadde oppgaven med å dekke 
på bordet med fint dekketøy, sølv og høye glass.  Det var 
bare det at nøkkelen brakk da jeg skulle låse opp skjenken, 
og der stod jeg.  Hva hjalp det vel med fint servise når jeg 
ikke hadde tilgang til det?
Jeg måtte tenke på denne hendelsen da jeg forberedte en 
andakt for konfirmanter.  Jeg skulle snakke om påsken, 
og så slo det meg: – hva er nøkkelen til å forstå meningen 
med påsken?  Hva duger slik at budskapet åpner seg?
Oppstandelsen er en slik nøkkel.  Når jeg vrir om den, så 
sprenges det noen grenser for det forståelige.  
For det første: – hva ville kirken og kristendommen ha 
vært uten kvinner?  Den oppstandne lot seg først se av 
kvinner, noe ganske så annerledes i forhold til tidens 
smak.
Jacob Jervell svarte engang på om han kunne tro på sann-
heten i Bibelens vitnesbyrd om oppstandelsen.  – Ja, sa 
han, dette er ekte, fordi det er så dårlig laget.  En kvin-
nes vitnesbyrd hadde ingen verdi, hun kunne ikke engang 
være vitne i en rettsak.  Videre om at disiplene kom om 
natten og stjal liket mens vaktene sov.  Hadde det vært til-
felle, ville vaktene blitt henrettet for tjenesteforsømmelse.
Kvinner i Bibelen har spilt en utrolig viktig rolle, og da 
snakker vi om de lange linjer like fra Eva som mennes-
kehetens mor og til Maria, Jesu mor, som også kalles den 
nye Eva, alle troendes mor.  Maria forstod ikke alt, men 
hun stilte seg til rådighet for Guds inngripen og sa: – La 
det skje med meg som du vil.  Jeg er Herrens tjenerinne.
Jesu mor var også tilstede ved Jesu død på korset.  Hel-
ler ikke da forstod hun alt, men hun var fylt med med-
lidenhet for sin sønn, og vi må regne med at hun ba om 
klippefast tro på Guds løfter selv om alt så ut til å gå galt 
menneskelig sett.
Da den store nyheten kom, trengte ikke kvinnene lang tid 
på å omstille seg.  De grep nyheten med glede, og de tilba 
ham.
Mennene, derimot, trengte atskillig lengre tid.  De avviste 

først kvinnenes vitnesbyrd 
som løst snakk.  Tenke seg 
til.
Det andre som skjer når vi 
dreier oppstandelsens nøk-
kel, er at vi ser en sammen-
heng mellom Jesu lidelse og 
død og hans oppstandelse.  
Jesu død var ikke et neder-
lag, men en seier.  Han sei-
ret over døden, og døden ble 
gjort maktesløs.  Lysglimtet var så sterkt at det fikk stei-
nen vekk og soldatene ble liggende som døde.  Det var det 
uskapte lyset, sterkere enn solen i all sin kraft, lyset som 
minnet om da Jesus viste sin herlighet for disiplene på Ta-
bor.  Steinen ble ikke rullet til side for at Jesus skulle få 
komme ut, men for at vi skulle få se inn, graven var tom, 
han var ikke der.  
Den tredje omdreiningen viser oss at Jesu seier over døden 
også var en seier over den onde, Fristeren eller Djevelen.  
Jesu oppstandelse var en seier over Ham som hele veien 
hadde forsøkt å få Jesus til å vike fra oppgaven.  Den siste 
fristelsen kom da han hang på korset, og han fikk høre: 
– stig ned av korset, og vi vil tro på deg.  Hvor fristende 
ville det ikke ha vært å ha gjort nettopp det og satt sine 
motstandere på plass.  Men Jesus gjorde ikke det.
– Han kledde maktene og åndskreftene nakne og stilte 
dem fram til spott og spe da han viste seg som seierherre 
over dem på korset (Kol.2,15).
En fjerde omdreining hører med, og den forteller oss at 
også Lovens forbannelse ble gjort maktesløs.  Av nåde er 
dere frelst, ikke ved regler og bud skrevet på stein.  Vi er 
frelst ved Jesu fullbrakte verk på korset, og han har skre-
vet en ny lov i våre hjerter som sier: – Ja, Gud, du har rett.  
Og vi svarer: – Abba Far, som betyr pappa.  Det er barne-
kåret, det tillitsfulle.
Vi kan derfor med glede si: – All lov og pris og visdom, 
takk og ære, makt og velde tilhører vår Gud i all evighet.  
Amen.   

5
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Glimt fra Vegusdal

Engesland bedehus hadde sitt årsmøte 5.mars. Det var 
godt fremmøte. Aldersspredningen er stor, fra ung-
dom til bortimot de 90 år. 

Det er spennende når et årsmøte lar seg engasjere 
av begreper som Visjon, Misjon, Verdier og Strategi. 
Hvor vil vi egentlig hen med driften av bedehuset? 
Hva ser vi for oss på sikt? Hva er målet og hvordan 
kommer vi dit? Forsamlingen samtalte i grupper og 
kom med flere innspill. Gjennomgående var tilbake-
meldingen fra gruppene at INKLUDERING må være 
høyt prioritert både som målsetting og som en del av 
det å være underveis.

Bedehuset på Engesland ønsker stor takhøyde og stort 
rom for alle mennesker i bygda. 

De jevnlige arrangementene "KVELDSMAT FOR 
ALLE" har en høy sosial profil og lave terskler. En vik-
tig målsetting her er å kunne treffes og ha det hyggelig 
sammen på kryss og tvers av ulike miljøer i bygda. 

Bedehuset på Engesland ønsker å ha et godt og nært 
samarbeid med soknerådet og kirka og dette samar-
beidet ønsker vi å utvikle videre. Selv om det ikke kom 
opp som årsmøtesak, er styret samstemt om dette. 
Tanken er at i ei lita bygd trenger man å forholde seg 
til mangfold i fellesskapet og tolerere forskjeller i me-
ninger. Vi er så få at vi må holde sammen.

Sommertreff for 
ungdom også i år!
Vegusdal satser på sommeraktiviteter 
for ungdom fra 8.klasse og ut videre-
gående i år også. Fjorårets suksess ga 
mersmak. Gode fasiliteter både inne 
og ute samt en kreativ komite gjør 
dette opplegget til en sikker vinner. 
Programmet blir stort sett som i fjor: 
Hyttetur, vannaktiviteter, fotball, 
beachvolleyball,frisbeegolf, leirduesky-
ting og bueskyting. Datoer for samlin-
gene kommer senere.

«Visjon og strategi» 
– Tema på årsmøte i Engesland bedehus

Styret for bedehuset er: Siv Haldis Aas(leder), Olav 
Andreas Tveit, Kristina Lauen, Gunnar Dovland, 
Kristin Færsnes og Ole Morten Vegusdal.

Fra styrets side understrekes det stor takknemlighet 
både for støtte fra soknerådet og fra alle som bidrar 
praktisk på ulike vis.

Styret ønsker også å takke for gaver fra givere. Dette 
er ryggraden i økonomien. Så er vi også velsignet med 
kr. null i lønnsutgifter og et for lengst nedbetalt bygg!

Jeg løper derfor ikke uten å ha et mål, og jeg er ikke lik 
en bokser som slår i løse luften (1.Kor 9:26)

For bedehusstyret
Ole Morten Vegusdal

Det er årsmøte i Vegusdal kyrkje. Janne Heia er klar som sekretær. Her må 
bemerkes at hun er saksbehandler for alle tre menighetene i kommunen.

Kapellan Andreas Mollestad Nilsen var også på årsmøtet. Her beretter han 
med innlevelse fra fortellingen om Josef og brødrene.

Tekst og foto: Olav Ditlev Tveit
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Her er

Som kristne og som menighet er vi kalt til å ha et glo-
balt ansvar for å spre evangeliet om Jesus Kristus (Jfr. 
Misjonsbefalingen). Altså ikke bare i Herefoss og Vegus-
dal, men til alle folkeslag.

For å oppmuntre og hjelpe menighetene med dette, har 
Kirkerådet bedt menighetene inngå en misjonsavtale 
med en misjonsorganisasjon i et land de har arbeid i.

Både Herefoss og Vegusdal menighet har de siste 6 årene 
hatt samarbeid med Stefanusalliansen og da med «Mama 
Maggie og Stefanusbarna» i Egypt, – og gjort en kjempe-
innsats.

Ved nyttår gikk disse avtalene ut og menighetsrådene har 
nå valgt Det Norske Misjonsselskap (NMS) som samar-
beidspartner i 3 år. Og landet de har valgt er Madagas-
kar, et land som er godt kjent blant misjonsvenner i Bir-
kenes, men et fattig land som fortsatt trenger vår støtte.

Nå er det slik at menighetene normalt ikke kan velge et 
eller flere prosjekter i det landet de har valgt, men NMS 
samarbeider med Den gassisk-lutherske kirke og sammen 
ser de hvilke prosjekter som bør prioriteres i landet.

I Herefoss er det et nært samarbeid med barneklubben 
Amigos og de ønsker å støtte «Helsetjenester for mor og 
barn» samt «Inkludering i skolen». Det vil bli signalisert 
til NMS.

Nye misjonsavtaler 
i Herefoss og Vegusdal

Til sammen satser disse to menighetene på å samle inn 
kr. 40.000 pr. år i 3 år. Altså kr 120.000 i 3-årsavtalen! 
Det står det stor respekt av.

Det er en sterk grunntanke i Bibelen at vi som kristne 
og som menighet skal være forvaltere av evangeliet og 
oppmuntre hverandre til å gi, dele våre penger.

Lykke til Herefoss og Vegusdal!

Oddvar Glidje, kontaktperson for NMS

Syng med oss
Salmekveld 
i Herefoss kirke 
søndag 19. april kl.19.00 

Tema for kvelden vil være vår, sommer, lys 
og farger!
Vi synger fra salmeboka både kjente og mindre 
kjente salmer. 
Hva er din favorittsalme? 
Send gjerne inn ønsker på forhånd til Karen-Ingrid 
på epost: karen.ingrid.witter@birkenes.kommune.
no . 
Underveis vil det bli anledning til å støtte nytt 
digitalt orgel i kirka ved å gi en gave.
Enkel servering!
Velkommen til en uformell musikalsk kveld i kirka.

Amigos og konfirmantene
vil ha den årlige

innsamlingsaksjonen
i Herefoss, 8. april fra kl. 17.30

Det er opprettet en ny avtale med NMS,
Og vi vil hjelpe barn og unge på Madagaskar.

Ta godt imot disse barna og ungdommene som 
vil hjelpe barn og unge i andre land.

Herefoss menighetsråd
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Janna lager ny logo
Janna Risdal Ånesland, som er menighetspedagog i 
Birkenes menighet, så for seg at den fine logoen om 
trosopplæring i Birkenes menighet måtte erstattes 
nå som den nye planen skal omfatte all kirkelig 
undervisning fra vogge til grav. Logoen måtte forenkles 
og ikke bare appellere til den yngre garde. Derfor laget 
hun vedlagte logo som nå er godkjent til bruk i Birkenes 
menighet. Men hun understreker at visjonen «plass for 
alle» fortsatt vil «sveve» over arbeidet. 

– Jeg koser meg litt med å være kreativ, innrømmer hun. 
– Hadde jeg ikke vært pedagog, er det ikke godt å vite 
hva jeg hadde havnet som.

Her kan det skytes inn at Janna i løpet av høsten 
2025 gjennomførte studie i rytmisk korledelse for 
viderekomne ved NLA i Oslo.

– Men hva vil den 
nye planen ha å si for 
deg og for alt barne- 
og ungdomsarbeidet i 
menigheten?

– Egentlig ikke så mye, tror jeg. Men bevisstheten om at 
alt vi steller med, både når det gjelder korarbeid, kontakt 
med skole og barnehage, konfirmantarbeid og egentlig 
alt frivillig arbeid er samlet i samme plan, kjennes 
god. Kanskje kan det føre til mere samarbeid og felles 
tenkning. 

– Hva steller du ellers med akkurat nå:

– Nå tenker jeg MUSIKAL sammen med hele Soul 
Children-gjengen. Vi har rett og slett laget en musikal 
som blir framført i Birkeland Frikirke søndag 15. mars, 
med lyd og lys og full guffe. Vi har kalt den «Bedre 
Sammen».  God støtte fra fylkeskommunen har gjort at 
det blir gratis adgang. Vi gleder oss.

Tekst og foto:RR

BIRKENES MEN IGHET

Kirkelig
undervisniNg

Det heter ikke trosopplæring lenger
Sammendrag fra innledningen til ny plan for kirkelig undervisning og læring:

Den norske kirke har laget en ny plan for undervisning som ble godkjent i 2024. Denne 
planen skal hjelpe menighetene med å gjøre undervisningen bedre og mer spennende. 
Planen er laget for å inspirere både ansatte og frivillige i kirken. Nå heter det ikke 
trosopplæring lenger, men kirkelig undervisning og læring.

Planen handler om å lære hele livet gjennom å delta, samarbeide og være med på 
kreative aktiviteter. Den er delt inn i flere deler som tar for seg forskjellige temaer, som 
teologi (læren om Gud) og pedagogikk (læren om undervisning).

For menighetene betyr planen at de kan engasjere seg i undervisning på en ny og mer 
inkluderende måte. Ved å fokusere på deltakelse og samarbeid, kan menighetene skape 
et miljø hvor alle føler seg velkomne og verdsatt. Dette er viktig i dagens samfunn, hvor 
mangfold og inkludering er sentrale verdier.

Ved å følge denne planen kan menighetene i Den norske kirke bli bedre på å lære bort 
og vokse sammen. Dette vil ikke bare gjøre det åndelige livet rikere, men også bidra 
til å bygge sterkere og mer inkluderende lokalsamfunn. Planen gir en klar retning for 
fremtidig undervisning og viser hvordan kirken kan møte utfordringer og muligheter i 
dagens samfunn. 

Skolelaget er i gang!
Andreas Risøy og Per Anders Dugstad er 
voksenledere.
De samles annenhver onsdag i Friends-
lokalet i Frikirka.

Glad-nyhet:
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Babysang
Birkeland Soul Kids

Birkeland Soul Children & Teens
KRIK jr. & KRIK

Liljen & Spiren barneforening

Skolelaget
Speideren
Søndagsskolen
Yngstes
Kløtsj Ungdomsgudstjeneste

ÅRSHJUL
Kirkelig undervisning og læring 0-18 år

Birkenes menighet

I tillegg til aktiviteter for de ulike aldersgruppene,
skjer det mye kontinuerlig arbeid for barn og unge i menigheten!

Oppstart

BONUS

BIRKENES MEN IGHET

Kirkelig
undervisniNg

Janna Risdal Ånesland
Menighetspedagog – Birkenes menighet DNK | +47 938 96 710

jaan@birkenes.kommune.no | www.birkenes.kirken.no

6-årsklubb – På slutten av 
samlingen årets 6-åringer 

hadde i kirka, fikk de 
legge seg ned og hvile 

hodene på den store 
kirkebamsen. Så ble det 

spilt av en velsignelse 
mens alle barna fikk et 
tynt, hvitt, stoff strøket 

over seg. Fast avslutning 
på samlingene med årets 

6-årsklubb.
(foto: JRÅ)

Martin og Vidar 
koser seg på årets 
karnevalsgudstjeneste i 
Birkenes kirke.
Det samme gjør 
kirketjener Linda, som 
benytter anledningen 
til å prøve ut nytt 
arbeidsantrekk. 

(Foto: Ivar Aanesland)

Bibelsmugling: På årets KodeB for 7. 
trinn prøvde vi ut noe vi ikke har gjort 
før. Etter flere timer på bedehuset 
med bibelhistorier, oppgaver, mat 
og opplegg med ungdomslederne, 
kledde vi på oss og ble henta av 
foreldre som kjørte oss til Tveide. Der 
fikk barna nå roller som bibelsmuglere 
mens de voksne ble grensevakter. 
Barnas oppdrag var å smugle så 
mange bibler som mulig fra Den 
norske ambassaden (gapahuken på 
Skilleveissletta) til basen i Nord-Korea 
(borte ved smia på Grasham) i løpet av 
40 minutter. Dette var den nest siste 

fredagen i januar, og det hadde snødd og blåst kraftig hele dagen. 
Likevel var været på vår side, og med god fyr i bålet da vi kom fram 
(takk til båltennere) ble det riktig så stemningsfullt. Barna klarte å 
smugle langt flere enn grensevaktene greide å avsløre, og det hele ble 
avsluttet med kakao og krem ved bålet før vi avslutta kl. 22.00. Takk til 
alle som bidro til at denne kvelden ble uforglemmelig for store og små! 
«Gøyere enn en bursdag», ble det sagt i bilen på vei hjem. (foto: JRÅ)
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DAGLIG LEDER 
FOR MENIGHETENE
Janne Dreessen Heia
Mobil: 480 91 771
jahe@birkenes.kommune.no 

KAPELLAN
Andreas Mollestad Nilsen
Mobil: 404 54 205
Andreas.mollestad.nilsen@
birkenes.kommune.no

ORGANIST, 
HEREFOSS og VEGUSDAL
Karen-Ingrid Witter
Mobil: 954 48 401 
kawi@birkenes.kommune.no 

Åpningstid på kirkekontoret

Tirsdag-fredag kl.10-15.
Er kontordøra ulåst utenom offisiell åpningstid, 
er det bare å komme innom!
Tlf. kirkekontoret: 37 28 15 50
E-post: kirken@birkenes.kommune.no
Hjemmeside: www.birkenes.kirken.no
 

KIRKEVERGE
Helene Horverak
Mobil: 905 96 509 
heho@birkenes.kommune.no

MENIGHETSMUSIKER
BIRKENES
Simon Teistedal Waag
Mobil: 951 47 664
simw@birkenes.kommune.no

SOKNEPREST
Frode Eikrem
Mobil: 936 76 239 
frei@birkenes.kommune.no 

GUDSTJENESTEPLAN Endringer kan forekomme 
Følg med i ukentlig annonsering

Birkenes Herefoss Vegusdal

02.04.2026
Skjærtorsdag
Matt 26,17-30                     

19.00 Gudstjeneste v/Andreas 
Mollestad Nilsen. Simon Teistedal 
Waag. Nattverd

11.00 Vegusdal kapell. Gudsteneste 
v/Andreas Mollestad Nilsen. Simon 
Teistedal Waag. Nattverd

03.04.2026
Langfredag
 Joh 18,1-19,42  

11.00 Gudstjeneste v/Frode Eikrem. 
Karen-Ingrid Witter.

17.00 Gudstjeneste v/Frode Eikrem. 
Karen-Ingrid Witter Nattved.

05.04.2026
1. Påskedag   
Luk 24,1-9   

11.00 Gudstjeneste v/Andreas 
Mollestad Nilsen. Karen-Ingrid Witter 
Nattverd
Offer: Vennskapsmenigheten i Baldone

11.00 Gudsteneste v/Frode Eikrem 
Simon Teistedal Waag. Nattverd
Offer: Misjonsprosjektet

06.04.2026
2. Påskedag
Luk 24,13-35

11.00 Familiegudstjeneste v/Andreas 
Mollestad Nilsen. Karen-Ingrid Witter 
Amigos deltar. Nattverd
Offer: Menighetsarbeidet                

19.04.2026
3.søndag i påsketiden 
Joh10,11-18

17.00 Soul Church gudstjeneste 
v/Frode Eikrem og Janna R. Ånesland 
Simon Teistedal Waag. Birkeland Soul 
Children- og Teens. Nattverd
Offer: Menighetsarbeidet –
nye høyttalere i kirka

11.00 Gudstjeneste v/Andreas 
Mollestad Nilsen. Karen-Ingrid Witter 
Presentasjon av nytt misjonsprosjekt
Offer: Misjonsprosjektet

25.04.2026
Lørdag

20.30 Birkeland bedehus. Ungdoms-
gudstjeneste v/Frode Eikrem
Simon Teistadal Waag

26.04.2026
4. søndag i påsketiden
Joh 16,16-22

11.00 Familiegudstjeneste v/Frode 
Eikrem. Simon Teistedal Waag
Birkeland Soul Kids- og Children
Preken v/Hans Johan Sagrusten
Samarbeid med Birkeland frikirke
Offer: Seminarhelg / misjonsprosjekt

11.00 Gudsteneste v/Andreas Mollestad 
Nilsen. Karen-Ingrid Witter
Presentasjon av nytt misjonsprosjekt
Offer: Misjonsprosjektet

01.05.2026
Fredag 1. mai
Luk 6,31-36

11.00 Birkeland bedehus 
1. maigudstjeneste v/Frode Eikrem.
Simon Teistedal Waag
Offer: Kristne Arbeidere

05.05.2026
Tirsdag  

Kl.19.00 Folkehøgskolen Sørlandet 
avslutningsgudstjeneste v/Frode 
Eikrem Karen-Ingrid Witter. Nattverd

09.05.2026
Lørdag

11.00 Konfirmasjons-gudstjeneste
v/Andreas Mollestad Nilsen. Karen-
Ingrid Witter
Offer: Orgel i Herefoss kirke

10.05.2026
6. søndag i påsketiden
Luk 18,1-8

11.00 Familiegudstjeneste v/Frode 
Eikrem og Janna R. Ånesland. Simon 
Teistedal Waag. Tårnagenter. Birkeland 
Soul Kids. Offer: Birkeland bedehus

11.00 Temagudstjeneste v/Andreas 
Mollestad Nilsen og konfirmantene.
Karen-Ingrid Witter 
Offer

14.05.2026
Kristi himmelfartsdag
Mark 16, 19-20  

Sportsandakt v/Sven Erik Forfang. Samarbeid mellom historielaget og Herefoss menighet. 
Turen går fra Nesbu til Suggelia i Herefoss. Oppmøte Tobias jorde kl.10. Nesbu kl.10.30

10
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UNGDOMSLEDER
BIRKENES
Liv Torunn Kildefelt
Mobil: 924 60 299
liki@birkenes.kommune.no 

KIRKETJENER
VEGUSDAL
Per Helge Aas
Mobil: 916 31 166

KLOKKER
HEREFOSS
Sofia Ravnåsen-Solvang 
Mobil: 468 39 154

MENIGHETSPEDAGOG
BIRKENES
Janna Risdal Ånesland
Mobil: 938 96 710 
jaan@birkenes.kommune.no 

KIRKETJENER
BIRKENES og HEREFOSS
Linda Gregersen
Mobil: 452 06 588

Kirkeskyss 

Kirkeskyssbil går fra Birkenes Sykehjem klokka 
10.30 og fra Tomta 10.35. Det trengs altså ingen 
ringebestilling på forhånd, det er bare å møte opp. 
Det vil imidlertid stå i Birkenesavisas kirkeannonse 
om det settes opp kirkeskyss eller ikke til 
kommende søndag.

Endringer kan forekomme 
Følg med i ukentlig annonsering

Birkenes Herefoss Vegusdal

17.05.2026
Søndag før pinse 
17.mai
Luk 1,50-53       

11.00 Birkeland frikirke. Festgudstje-
neste v/Frode Eikrem. Simon Teistedal 
Waag. Samarbeid med Frikirken 
Offer: Strømmestiftelsen

10.45 Festgudstjeneste v/Andreas 
Mollestad Nilsen. Karen-Ingrid Witter 
Offer: Redd Barna

12.30 Festgudstjeneste v/Andreas 
Mollestad Nilsen. Karen-Ingrid Witter
Offer: Redd Barna

23.05.2026
Lørdag

11.00 og 13.00 Konfirmasjons-
gudstjeneste v/Frode Eikrem
Karen-Ingrid Witter
Offer: Menighetens Barne- og 
Ungdomsarbeid

24.05.2026
1. Pinsedag
Joh 20,19-23

11.00 Gudstjeneste v/Andreas 
Mollestad Nilsen. Simon Teistedal 
Waag. Nattverd
Offer: Kirkens SOS

11.00 Gudsteneste v/Frode Eikrem 
Karen-Ingrid Witter. Nattverd.
Offer: Strømmestiftelsen

25.05.2026
2. pinsedag
Joh 16,5-11

11.00 Gudstjeneste v/Frode Eikrem 
Karen-Ingrid Witter. Nattverd
Offer: Kirkens SOS

30.05.2026
Lørdag

11.00 og 13.00 Konfirmasjons-
gudstjeneste v/Frode Eikrem og Liv 
Torunn Kildefelt. Karen-Ingrid Witter
Offer: Menighetens Barne- og 
Ungdomsarbeid

06.06.2026
Lørdag

11.00: Konfirmasjonsgudstjeneste 
v/Andreas Mollestad Nilsen 
Simon Teistedal Waag 
Offer: Menighetsarbeidet

07.06.2026
2.søndag i treenighetstiden 
Matt 3,11-12

11.00  Gudstjeneste m/misjonsfokus
 v/Frode Eikrem. Simon Teistedal Waag
Preken v/Prost Steinar Floberg
Nattverd
Offer til misjonsprosjektet; NMS

14.06.2026
3.søndag i treenighetstiden 
Luk 14,15-24

11.00 Gudstjeneste v/Frode Eikrem.
Karen-Ingrid Witter. Nattverd
Offer: Menighetsarbeidet
Sanggruppe fra Mandal menighet

21.06.2026
4. søndag i treenighetstiden

11.00 Gudstjeneste v/Andreas 
Mollestad Nilsen. Karen-Ingrid Witter
Offer: Menighetsarbeidet

28.06.2026
5.søndag i treenighetstiden 
Matt 7,15-20

11.00 Gudstjeneste v/Frode Eikrem 
Karen-Ingrid Witter
Offer: Misjonsprosjektet

19.00 Vegusdal kapell. Gudsteneste 
v/Frode Eikrem. Karen-Ingrid Witter
Offer: Kirkens Bymisjon
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Tanker i tiden
Påsken i litteraturen

Jeg har nylig sett «Påske» av August Strindberg på Kilden 
teater og konserthus i Kristiansand. Et påskedrama om 
håp, tilgivelse og nye begynnelser. På scenen medvirket 6 
skuespillere og en strykekvartett fra Kristiansand Symfo-
niorkester som fremfører Joseph Haydns «Jesu syv siste ord 
på korset» – slik Strindberg selv foreskrev det.

Handlingen utspiller seg i løpet av påskedagene i hjemmet 
til familien Heyst, som lever i skam og frykt etter at faren 
er blitt dømt for økonomisk kriminalitet. Familien har falt 
sosialt, og de lever med rykter, skyld og en stadig uro for 
hevn. Midt i dette vender datteren Eleonora hjem etter et 
lengre sykehusopphold, preget av psykisk sykdom. Hun 
bringer med seg en blanding av sårbarhet og livsglede, og 
gradvis oppstår det et håp om forsoning og en ny begyn-
nelse. Stykket skildrer hvordan tro, tilgivelse og kjærlighet 
kan gi lindring i en tid fylt av smerte og skam.

Påsken blir i skjønnlitteraturen ofte brukt som et symbol 
for skjebne, skyld, konflikt, tilgivelse eller forsoning, og 
fungerer både som historisk, religiøst og kulturelt bakteppe 
i romaner, noveller og dikt.

Jens Bjørneboe har skrevet noen av de sterkeste påskedik-
tene i norsk lyrikk. Hans påskedikt kombinerer en uvanlig 
evne til å finne et ståsted i hverdagslige hendelser med en 
like uvanlig høy himmel av teologiske innsikter og alvor. Vi 
kan nevne «Ischariot», om han som forrådte Jesus, «Cima-
bue», om korsfestelsen, og «Påske», om kurvmakeren som 
laget tornekronen. Lyrikere som Gunvor Hofmo, André 
Bjerke, Hans Børli, Rolf Jacobsen og Arnold Eidslott har 
skrevet innsiktsfulle dikt om påskedramaet.    

I skjønnlitteraturen er det mange forpinte prester som stre-
ver med å forvalte påskemysteriet. I «Brand» av Henrik Ib-
sen går presten sånn opp i rollen at han til slutt sies å ligne 

den korsfestede Kristus. Miguel de Unamuno skildrer en 
stikk motsatt prestetype i den spanske romanen «Martyren, 
den gode San Manuel». Her er presten god og elskelig, men 
har mistet troen. Under påskegudstjenesten kan han likevel 
være ærlig når han gjør Jesu ord til sine egne: «Min Gud, 
min Gud! Hvorfor har du forlatt meg?».

En egen litterær sjanger er påskekrim – kriminalfortellin-
ger som gjerne publiseres i forbindelse med påsken. Først ut 
skal visstnok være Nordahl Grieg og Nils Lie som dagen før 
palmesøndag i 1923 lanserte kriminalromanen «Bergensto-
get plyndret i natt» som en tilsynelatende nyhetssak på for-
siden av Aftenposten. Bokforlagene står også i år klar med 
påskekrimlista. Kagge forlag lanserer hele 13 krimbøker på 
13 uker før påske, så her er det nok å ta av.    

Påskekrim på TV har vi hatt siden 1970-tallet. Først ut var 
amatørdetektiven Lord Peter Wimsey av den britiske for-
fatteren Dorothy L. Sayers. Senere fulgte P. D James med 
Adam Dalgliesh og Agatha Christie med Miss Marple og 
Hercule Poirot. Det er intet unntak i år. Britisk påskekrim 
står på sendeplanen også i år.              

Bibelens beskrivelse av Jesu lidelse, død og oppstandelse har 
gitt rike motiver og temaer til skjønnlitteraturen. En spesi-
alsjanger er salmediktningen. La oss avslutte med påskesal-
men «Jesus lever, graven brast» av Johan Nordahl Brun fra 
1786. Den er mesterlig utformet med knapp form og mettet 
innhold. Påskens sannheter står som meislet i stein. 

Naturkreftene spiller med og rammer inn budskapet om at 
graven er tom og at Jesus lever. Bedre kan det knapt sies.              

Jesus lever, graven brast!
Han stod opp med guddoms velde.
Trøsten står som klippen fast:
at hans død og blod skal gjelde.
Lynet blinker, jorden bever,
graven brast, og Jesus lever!

  Sven Erik Forfang
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Søndag 1.mars var det temagudstjeneste 
med konfirmantene i Birkenes kirke.

Hele 65 konfirmanter fylte de fremste 
benkene i kirka, og i resten av kirkerom-
met satt 249 foreldre, søsken, besteforel-
dre og resten av menigheten. 

Konfirmanter bidro med tekstlesning, 
bønn, sang og prosesjon. De hjalp til ved 
dåp og de ga gode svar på en konfirmant-
undersøkelse. Spørsmål-svar-preken ved 
prest og tre konfirmanter fungerte i til-
legg særdeles godt. 

 (Foto: Sven Erik Forfang og RR)

Temaguds-
tjeneste

Konfirmasjon i Birkenes 
Lørdag 23. mai kl. 11.00
Albert Heia-Granum
Alexander  Stoveland
Anders Imenes
Aron Alexander Augestad  Gjertsen
Elise Lien Vennesland
Hans Vehusheia Andersen
Jørgen  Birkenes
Kåre-Sylfest Svaland  Grødum
Leander Ernesto Flaa
Lukas Bjorvatn-Imenes
Mari Birkenes
Mari Aasli
Mariell Heia-Stensvand
Marisa Andreassen  Eriksen
Marthe Eretveit
Melina  Holberg
Michael  Hornnes
Ole Johan Rislaa Lauen
Torstein Hurlen Engstrand

Konfirmasjon i Birkenes
Lørdag 23. mai kl. 13.00
Adrian  Botn Eikenes
Aksel Roiha Bjorå
Amalie Dåvøy
Aviah Ysabella David Imenes
Camilla  Imenes-Nyløkken
Evelina Louise Kildefelt
Henning  Faremo-Vimme
Jan Filip Birkenes Richter
Jesper Emil Aamlid Solstad
Lars Røstad Matre
Mari  Moldal
Matias  Ivar Mosfjeld
Mia Sofie Kusche
Ronja Haugen-Håkedal
Samuel Busborg  Sagen
Sanna Røstad Flesjå
Thea Helene Bergstrøm
Torje Tveiten
Tuva Ask Soldal

Konfirmasjon i Herefoss 
Lørdag 9. mai kl. 11:00 
Fillip Jacobsen-Heia
Fredrik Theodor Holm
Johann  Gauslå Kile

Konfirmasjon i Birkenes
Lørdag 30. mai kl. 11.00
Fredrik Aas Andersen
Heine Tønnessen
Ingrid Ånesland
Isak Hellerslien
James Sila Yaka
Lina Berge Flakk
Maria Fedeler
Marius Strøm Svaland
Michal Stendal Ellingsen
Oliver Kittikavin Kettrong Vehusheia
Sarah Fredheim Lauen
Tobias  Stray Imenes
Tomine Espegren

Konfirmasjon i Birkenes
Lørdag 30. mai kl. 13.00
Dinah Chanel Skattem
Elise Ravnevand
Emil Agerbo
Ida Louise Stråbø Aamlid
Julie Rugsland
Live Hermansen
Mali Victoria Flaten Ellingsen
Malin Borgen
Marius Stråbø Aamlid
Mie Eikenes
Milla Nedrud Flakk
Nathaniel Risdal-Ottem
Thea Sophie Busch
Øyvind Son Myhre

Konfirmasjon i Vegusdal 
Lørdag 6. juni kl. 11:00 
Lewi Brocks
Tarald Kleivane Engesland
Linus Tvetene  Fersnes
Thea Savannah Homme Thorsen
Sigurd  Vea Sagstuen
Tormod Tveit
Rikke  Lindland  Vallesverd

Tanker i tiden
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Denne vakre salmen av Edvard Hoem blei skrevet i 2007 til 
Kong Harald sin 70-årsdag. Men den handler for så vidt ver-
ken om kongen eller om 70-årsfeiring! Den er en takkesalme 
for alt det gode i livet.

Den skildrer så fint naturkreftene og variasjonene i årstider 
som vi har her nord. Nå har vi hatt den mørke årstida, «den 
mørke natt», med frost og snø. Men så kan vi glede oss desto 
mer til våren med alt som spirer og gror. I det siste verset 
drar han så perspektivet enda lenger fram, til «evig sommars 
lyse dag». Det minner meg om en strofe i Elias Blix sin salme 
«No livnar det i lundar», hvor vi synger om at «Gud oss lagar 
ein betre vår eingong».

Hoem har også i flere av salmene sine sterke tekster om rett-
ferd. Når mennesker lider er det Guds skapning som blir 
krenka. Derfor har Gud gitt oss en våken sjel, skriver han, 
som lider med når andre lider. 

Med Gunvor Hofseth

Mitt 
salmevalg

Norsk Salmebok nr. 854
Tekst: Edvard Hoem. Melodi: Håkon Berge

No stig vår song, vår takk til Gud for denne gode verd,
for havets salt, for regn og sol og himlens stjernehær. 

Vi takkar deg for storm og frost, og snø som fell så stilt mot jord.
Vi takkar for den mørke natt, og vårens tid, for alt som gror.

No stig vår song, vår takk til Gud for nådens korte tid.
Da skapte du vår vakne sjel som lid når andre lid!

Ditt tålmod lindrar gamle sår, men dagleg blir din skapning krenkt!
La rettferd fylle tusen år! Trøyst våre barn, møt deira lengt!

No stig vår song, vår takk til Gud for denne heim, vår jord,
med barnesmil og voggesong og heite kjærleiksord!

Vi takkar for kvar nyfødt dag da våre sansar opnar seg,
for tankens glans, for hjarteslag og alle under på vår veg.  

                                                          
No stig vår song, vår takk til Gud for Han, som er vår fred.

Når Kristus sprenger dødens rom, fell siste stengsel ned.
Da stig vår song, vår takk til Gud for spor på strand, for bølgjers slag:

Kom natt, kom søvn, kom morgongry, kom, evig sommars lyse dag.

For meg, som har bikka godt over middagshøyden, gir det 
gjenklang å synge tredje vers, og se tilbake på unge år! Men 
hadde den salmen vært der da jeg var midt i livet «med bar-
nesmil og voggesong og heite kjærleiksord», så hadde jeg da 
også syntes det var fint at noen satte så gode ord på denne 
delen av livet. Også det kan vi takke for. Gud har gitt oss 
sansene og følelsene våre og gjør oss åpne for små og store 
under i livet.

Mange takkesalmer slutter der, men her får vi også med 
Kristus-dimensjonen. Gud sender oss «Han, som er vår 
fred». Kristus sprenger dødens rom. En trøstende tanke i 
møte med døden: «Kom natt, kom søvn, kom morgongry, 
kom, evig sommars lyse dag»

God salmesang! Hilsen Gunvor

Salmebok 2008 
I 2008 ga Kirkerådet ut et forslag til 
ny norsk salmebok.       
Utgaven inneholder nye salmer, 
melodier med besifring og salmer 
på svensk, engelsk og tysk.
På kirkekontoret ligger en god 
stabel av denne innholdsrike sal-
meboka. Hvem som vil, kan komme 
innom og forsyne seg GRATIS.
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Inspirasjon til å lese Bibelen sammen
Forfatter og teolog Hans Johan Sagrusten fra Bibelselskapet kommer igjen 
til Birkeland helgen 25.-26. april.  Han samlet fullt hus i fjor da han underviste 
om Johannes Åpenbaring.  Birkenes menighet og Birkeland Frikirke fortsetter 
det gode samarbeidet og inviterer til en seminarhelg som vil gi inspirasjon til 
å lese Bibelen i fellesskap.

Lørdag 25. april er det åpent seminar i 
Birkeland Frikirke 10:00 – 15:00.  Hans Johan 
Sagrusten underviser og gir praksis i å oppleve 
bibeltekster sammen med andre.  Han har 
samlet metoder fra hele verden og har utgitt 
en liten bok om dette.  Boken vil bli solgt under 
seminaret.  Vi lærer enkle grep for å leve oss 

inn i bibeltekster gjennom samtaler to og to, gjennom 
gode spørsmål og gjennom å bruke rommet i en vandring gjennom teksten.  
Seminaret hjelper både forsamlinger, bibelgrupper og familier til å arbeide 
godt med bibeltekster.

Målet med kurset er at deltagerne skal lære enkle metoder til hjelp for 
bibelarbeid i grupper – uten å undervise eller forkynne.  Kurset krever ingen 
forkunnskaper.
Selv kaller Sagrusten seminaret «RIK bibelbruk», som er tittelen på boken hans.  
Dette betyr ganske enkelt Regelmessig, I fellesskap og Kontinuerlig (RIK).

Søndag 26. april blir det stor familiegudstjeneste i Birkenes kirke, hvor Hans Johan Sagrusten taler og tegner over temaet 
«Hvordan virker Guds ord?»  Det blir nattverd og bønnestasjoner, og Birkeland Soul Family deltar.  Sokneprest Frode Eikrem 
leder gudstjenesten. 

Solfrid Elgvin Lied
Felleskirkelig komité  

Samarbeidet mellom Den norske kirke og Frikirken på Birkeland 
fortsetter. Den månedlige felles kveldsbønnsamlingen har fun-
net sin plass. Denne enkle og rolige avslutningen på søndagen 
tiltaler mange. Derfor blir det samlinger også denne våren.

TIDEBØNN 

La oss be:
Jesus Kristus, oppstandne Herre og Frelser,
vi takker og lovpriser deg.
Du har brutt dødens lenker og knust djevelens makt.
Vi ber deg:
Fyll hjertene våre med glede ved det levende håpet du har gitt oss,
så vi som kvinnene ved graven kan vitne om din oppstandelse.
Du som med din Far og Den hellige ånd lever og råder,
en sann Gud fra evighet og til evighet.
Amen

Altså:
Når:  Søndag 12.4, 10.5 og 14.6
Sted: Frikirken
Tid:   Kl. 19.00 og med kaffe fra kl. 18.30
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Birkenes kommune og 
Birkenes Frivilligsentral 

informerer
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Baldone – Birkenes menighets vennskapsmenighet

Misjonssøndag 7. juniMisjonsprosjektet 
i Birkenes menighet

Birkenes menighet fortsetter 
å ha Baldone i Latvia som 
vennskapsmenighet. Det 
opprettholdes et offer i året og 
Birkenes menighetsråd har intensjon 
om å planlegge menighetstur til 
Latvia i påska 2027.
Det er kommet julehilsen fra 
Liene Odite og Inga Purina, 
kontakpersonene i menigheten. 
Begge skriver at de setter stor pris 
på vennskapsforbindelsen mellom 
våre menigheter, og de er svært 
takknemlige for både forbønn og 
økonomisk støtte. Det er Inga som 
vil være kontakt fremover, hun har 
gått på folkehøgskolen og skriver på 
norsk. Hun skriver blant annet:
"Når det gjelder situasjonen i Baldone 
menighet, kan vi dele både glede og 
utfordringer. Gudstjenester holdes 
regelmessig, og kirken er i bruk, men 
menigheten går dessverre sakte, 
men sikkert ned i antall. En av våre 

største utfordringer er at vi nesten 
ikke har ungdom i menigheten, og 
det er også få barn som kommer til 
søndagsskolen. Dette er våre viktigste 
bønneemner for tiden: – at Gud må 
fornye og styrke menigheten vår, – at 

unge mennesker og barnefamilier 
igjen må finne veien til kirken, – at 
vi får visdom og mot til å finne nye 
måter å nå ut på."

Foto: Birkenesavisa

Gudstjeneste i Birkenes kirke, kirkekaffe 
og basar på kirkestedet. Hold av datoen 7.juni fra kl 
11.00 
Det blir først gudstjeneste med nattverd og misjons-
informasjon v/Frode Eikrem og prost Steinar Floberg, 
hvor ofringen går til NMS sitt arbeid i Etiopia.
Etter gudstjenesten blir det stor kirkekaffe og basar på 
kirkestedet ved gapahuken. Inntekten fra basaren vil 
også i sin helhet gå til arbeidet vi støtter i Etiopia. Vi 
lover mange flotte gevinster, og en fin mulighet for sosi-
alt samvær. Vi håper selvfølgelig på godt og tjenlig vær. 
Men skulle det ikke bli det, finner vi en annen løsning 
for kirkekaffe og basar. I fjor åpna Gunvor Hofseth opp 
sitt hjem på den gamle prestegården, og den muligheten 
vil kanskje være der i år også ved behov. Vi takker for 
støtten så langt til misjonsprosjektene, og håper på god 
oppslutning på misjonssøndagen.

Anne-Karin H. Tveide, 
på vegne av misjonskomitèen i Birkenes menighet

Fra november 2024 har Birkenes menighet en 3-årig 
misjonsavtale med HimalPartner og Det Norske 
Misjonsselskap. 
5. november hadde konfirmantene innsamlingsaksjon 
til HimalPartner, og fikk inn totalt kr. 52.200,-

HimalPartner har satt gode og varige spor i Himalaya 
og spesielt i Nepal. Vår menighet støtter særskilt 
arbeidet med å bedre barn og unges mentale helse. 
Det er et viktig bidrag i tillegg til at evangeliet om 
Jesus Kristus blir delt med mennesker som lever i en 
kultur hvor psykiske lidelser er et tabubelagt tema. 
Konfirmantene fikk en god innføring om situasjonen 
for ungdom i Nepal, og de framførte skuespill om 
forskjellige utfordringer de står i. Dette var samme 
dag som innsamlingsaksjonen. Og vi takker både 
konfirmanter og sjåfører for kjempegod innsats for 
barn og unge i Nepal. 

Totalt ved utgangen av 2025 har det i Birkenes 
menighet blitt samlet inn kr. 93.500,- til HimalPartner 
sitt arbeid i Nepal.

Det Norske Misjonsselskap arbeider i mange 
land. I vårt misjonsprosjekt vil vi spesielt 
støtte bibeloversetting til minoritetsgrupper 
og evangelisering i Etiopia. Landet har mange 
folkegrupper som ennå mangler deler av/hele 
Bibelen på sitt eget språk. I tillegg støtter vi 
utdanningsinstitusjoner som utdanner prester og 
evangelister. Ved utgangen av 2025 har Birkenes 
menighet samlet inn kr. 78.500,- til NMS sitt arbeid i 
Etiopia.
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Fasit:
1. I Egypt.  2. Lam.  3. Golgata.  4. «Deg være ære».  5. Ja.  
6. Vest-Nedenes prosti .  7. Ja.  8. Ja. 9. Nei, en langkirke. 10. Sigbjørn Tveite. 
11. Chile.  12. Tilrettevisning.  13. I Bergen.  14. I øret.  
15. Søren Kierkegaard.  16. Det kaspiske hav.  17. Sir Arthur Conan Doyle.
18. Bunkeren.  19. Jostedalsbreen.  20. Vatikanet.

1. 	 Hvor ble den første jødiske påsken feiret? 
2. 	 Hvilken kjøttrett ble servert i den første jødiske påsken?
3. 	 Hvilket sted kjent fra påsken betyr «Hodeskallestedet»? 
4. 	 I hvilken påskesalme synger vi «Lyset fyller haven….»?
5. 	 Er Birkenes kirke en laftet kirke?
6. 	 Hvilket prosti tilhører Birkenes?
7. 	 Heter arkitekten som tegnet Birkenes kirke Christian H. 

Grosch?
8. 	 Er Herefoss kirke åttekantet?
9. 	 Er Vegusdal kapell fra 1974 en korskirke?
10. 	Hvem er redaktør av Birkenesavisa?
11. 	I hvilket land finner vi Påskeøya?
12. 	Hva er en reprimande?
13. 	Hvor ligger Rosenkrantztårnet?
14. 	Hvor på kroppen befinner sneglehuset (cochlea) seg?
15. 	Hvilken danske grunnla den moderne eksistensfilosofien? 
16. 	Hva heter verdens største innsjø?
17. 	 Hvem skrev boken «Hunden fra Baskerville»?
18. 	Hva kalles sandgropa på en golfbane?
19. 	Hvilken isbre i Norge er størst?
20. 	Hva er det minste landet i verden?

PåskeQuiz

Vandretur Kr. Himmelfartsdag
Den tradisjonelle vandreturen Kr. Himmelfartsdag går i år 
fra Nesbu til Suggelia i Herefoss. 
Frammøte torsdag 14. mai kl. 10.00 ved Tobias jorde eller 
Nesbu kl. 10.30. 
Vandring 4 km. Naturlos er Kristen Rosåsen. Andakt ved 
Sven Erik Forfang.  
Arr.: Birkenes Historielag og Birkenes Menighet

Ikke vanning på kirke-
gårdene til sommeren
– Hvis ikke noen frivillige vil ta på seg 
oppgaven da!?!
På grunn av dårligere økonomi har kirkelig fellesråd 
redusert i kirketjenerstillingene for å ha råd til å 
vedlikeholde kirkene. Da er det noen oppgaver som 
må ryddes bort. En av disse er å sette ut og flytte 
rundt på vanningsanleggene på gravplassene i 
Herefoss og Birkenes når der begynner å bli tørt. (I 
Vegusdal er det ikke vanningsanlegg på noen av 
gravplassene.)
Hvis noen vil ta på seg dette frivillig, vil det bli gitt 
opplæring. Hvis det er flere hvert sted, kan en jo dele 
på oppgaven. Og hvis det ikke blir så tørt i sommer, 
ordner naturen opp selv! 
Gresset tåler å tørke, det kommer alltids opp 
igjen. Men de som er vant med at blomstene på 
gravene vannes av vanningsanlegget, må nok 
sørge for vannet selv. Det kan anbefales å sette ned 
selvvanningskasser i plantefeltet, da er det ikke 
behov for å vanne så ofte. Det vil naturligvis fortsatt 
være vann i kranene på gravplassene. Men det 
kommer ikke på før vi er sikre på at frostnettene er 
over.
Vennligst ikke klag til kirketjener over dette. Klager 
kan rettes til kirkevergen. Hvis du vil melde deg 
frivillig, kan henvendelsen gå til kirkevergen eller 
kirketjeneren 😊

Helene Horverak, kirkeverge

Hvis det blir varmt og tørt i sommer, kan det være det grønne 
gresset på gravplassene vil gulne og visne noe ned. Om frivil-
lige vil ta på seg å følge opp vanningsanlegget, kan det hindres.  
(foto: Helene Horverak)

Fra en tidligere vandring som endte på Skogtveit i Herefoss.

tekstleserkurs i Birkenes kirke 
onsdag 25. mars kl. 19:00

Det er Frode som holder kurset som er for både 
viderekomne og de som ikke har så mye erfaring 
med å fremføre tekster og annet.
 Det blir lese-øving i mindre grupper før det leses 
fra lesepulten.
Det blir servert drikke og «ting som er godt for 
halsen»
 Personlig invitasjon går til klokkere og menig-
hetsråd i alle 3 sokna og deltakere på Bonus, men 
kurset er åpent for alle som har lyst til å være 
tekstleser i kirka. Generell invitasjon er lagt ut på 
hjemmesida Birkenes.kirken.no.
 Påmelding til kirkekontoret, tlf. 37281550 eller på 
mail: kirken@Birkenes.kommune.no innen fredag 
20. mars.

Birkenes menighetsråd inviterer til 
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TOTALLEVERANDØR AV TRYKK, STORFORMAT, 
GRAFISK DESIGN OG MONTERING.

 

Tlf: 915 52 003

Tore Konnestad
Begravelsesbyrå AS

HELE SØRLANDET

Åpent 
07:00–23:00
Lørdag: 
08:00–23:00

BIRKELAND

Alltid her for deg – Tlf. 38 17 74 50

Takk til våre annonsører!

Telefon 37 27 67 40

Åpningstider:
Mandag – lørdag
07.00 – 23.00

4760 Birkeland, Tlf. 37 27 63 70
Mobiltlf. 945 83 644

Tollenesveien 15, 4760 Birkeland
Mobiltlf. 917 29 288

4760 Birkeland, Mobiltlf. 908 76 427

HEREFOSS BRUK AS
BIL- & MEK. VERKSTED
4766 HEREFOSS

Tlf: 370 04 900  •  E-post: post@agdersparebank.no

Tlf. 37 27 88 22 – Mobil 901 21 422
 Åpent: 09-17, lør 9-15

4760 Birkeland, Tlf. 37 27 61 08
oyvind@birkeland-elektro.no

Birkenes
Regnskapskontor AS

Tlf. 37 28 00 50
Autorisert regnskapsførerselskap

Telefon: 96 51 20 00
Storemyrsletta 1, 4790 Lillesand

Telefon 37 28 10 00
www.fossbad.no

4760 Birkeland, Tlf. 37 27 65 00

YX Birkeland

Maskinentreprenør

Steffen Fidjeland AS
Birkeland - 957 26 311

Strøget – Birkeland
Telefon: 372 76 018 Tveideveien 402 – Birkeland

Telefon: 97 07 66 02

Knut Sigve Suggelia
BYGGTEKNIKK – ANLEGGSTEKNIKK

Telefon: 99 51 03 22

Birkeland 
Design

Innehaver: Arnold og Øystein Bjørklund

SPESIALFIRMA - GRAVMONUMENTERSPESIALFIRMA - GRAVMONUMENTER
Moy, 4870 Fevik. Tel: 37 04 72 31, Mobil: 97 53 47 05, 
90088859, Fax: 37 04 71 48, E-post: info@fevikstein.com

Telefon: 
37 27 63 50

Birkeland Servicesenter AS



RETURADRESSE: Nordåsveien 2, 4760 Birkeland

MARS
Torsdag	26.	 kl. 19.30	 Misjonsmøte  NMS
Søndag	 29.	 kl. 11.00	 Fokus NLM

APRIL
Torsdag	09.	 kl. 19.30	 Møte NLM
			   Tale: Torbjørn Bjorvatn
Søndag	 12.	 kl.11.00	 Fokus NLM

MAI
Fredag	 01. kl. 11.00	 Gudstjeneste
			   v/Frode Eikrem 
Søndag	 10.	 kl. 11.00	 Fokus NLM
Søndag	 24.	 kl. 11.00	 Fokus NLM
Søndag	 07.	 kl. 11.00	 Fokus NLM

Birkeland bedehus 
våren 2026

Søndag kl. 11.00: 
Søndagsskolen: Følg med på kunngjøringer. 
Vi deltar i tillegg på familiegudstjenestene 
i kirka og på bedehuset

Tirsdag kl. 17.30–18.30: 
Birkeland Soul Kids 1.–4. trinn 

Tirsdag kl. 18.45–19.45: 
Yngstes 5.–7. trinn

Onsdag kl. 17.30–19.00: 
Birkeland Soul Children 
fra 5.–9. trinn

Annenhver onsdag kl. 19.00–21.00: 
Birkeland Soul Teens 
10. trinn – 3. vgs

Onsdag kl. 11.00–13.00: 
Drop-in Babysang

Husk også:
KRIK-trening i ballhallen v/Valstrand
Følg med på Facebook og Spond.

Øvelser og samlinger 
for barn og unge på Birkeland bedehus:

våren 2026
07.04 	 Bent Knudegaard: Påsketanker
14.04 	 Nils Kristen Haabesland: Bondegutten fra 

Håbesland som ble president i   Norges 
nasjonalforsamling

21.04 	 Gunnar Birkeland: Dannelse til hverdags
28.04 	Kristin Bjorå: Strømmestiftelsen
05,05 	 Vårbasar
19.05 	 Andreas Vollan: Bygutt under og etter krigen, 
	 – så et sterkt møte med Birkeland som tenåring
26.05 	 Inger Brit Skjulestad Kjøl: Fortellinger fra et 

spennende prestekoneliv
02.06 	 Maria Røstad: Bokpresentasjon
09.06 	 Tur til Inger Lise og Alf Martin Woie, Skaftåsen 63


